



# 当书香充盈于校园和美丽乡村 家庭阅读之花渐次绽满永城



如果我有一双翅膀,我要和百灵鸟一起歌唱,用最动听、最美妙的声音把欢乐和幸福传达。23日下午,天朗气清,惠风和畅,洪亮的朗读声回响在城西小学里,全校师生一同观看了这场别开生面的家庭朗读比赛。

这是由市文广新局主办,市图书馆承办的以“共享美文、品味书香、净化心灵”为主题的家庭朗读系列活动之一。你方唱罢我登场。翌日下午2时,继首站浙中阳光小区、第二站城西小学后,家庭朗读比赛第三站走进了石柱镇塘里村。同样以家庭为单位,以文学为载体,当琅琅书声遇上塘里乡愁,于古巷深处百转千回发酵,漾开浓浓的书韵。

记者 高婷婷

## 家长与孩子在阅读中共同成长

腹有诗书气自华,最是书香能致远。为了生动表达文章情感,家长和孩子们不仅运用丰富的肢体语言,而且添加了许多创意。如第七组家庭颜琪莉捧读《满江红》,妈妈为她深情做注解,还伴以太极剑表演,更添豪迈与英气;第十一组家庭杨凯茗念到慷慨处更是边舞边读,炫酷的街舞惹得台下掌声阵阵;为了贴近《木兰辞》的意境,第五组家庭吴妍诺和妈妈特地穿了一袭汉元素的衣服登台。

第一组家庭的陈海燕与六年级的女儿黄牧雨、四年级的儿子董辰虎共同完成了朗读。走下台,两

个孩子的脸蛋红扑扑的,仍显得意犹未尽。每周至少三至四天,全家会聚在一起看书。读完同一本书后,大家分享自己的读后感,不仅给孩子营造了阅读的氛围,还能促进家人间情感交流。陈海燕笑着说,她选择了《如果我是一本书》作为参赛书目,就是希望能将阅读的美好传达给孩子们。

和妈妈一起读书,我很高兴!黄熙婷兴奋地说,这次比赛让原本就酷爱看书的她对阅读的喜爱更加浓厚。看到女儿出色的表现,妈妈周海蓝也萌生出许多感慨:很感谢文广新局和城西小学给了我们这样

的机会,让我认识到阅读对家庭的重要性。周海蓝说,在母女共同阅读中,她感到自己和女儿互换了身份,是女儿在教她阅读,指点她的不足。她表示,以后会花更多的时间在家庭阅读上,不仅是为了教育孩子,也是为了自己学习。

许多家长表示,参加工作后渐渐离开了书本,通过与孩子共同读书,家长们重拾了阅读感动。谁说只有孩子需要阅读?实际上,阅读是每个人终生的必修课。书中自有黄金屋,书中自有颜如玉,这个质朴的道理时至今日仍熠熠发光。

## 家庭阅读将成为校园阅读推广的新品牌

从前一周发出比赛通知到上周五正式比赛,尽管准备时间并不充裕,但孩子和家长表现得非常积极。参赛家庭表示,在备战比赛期间,家庭阅读成为了一家人晚饭后最期待的活动。

在浙中阳光小区观摩了首场家庭阅读比赛后,我立刻萌生了在城西小学普及家庭阅读的念头。校长徐洪波认为,家长参与阅读的形式非常值得推广,家长在孩子

的成长过程中发挥重要的榜样作用。如果家长身体力行向孩子展示阅读的乐趣,孩子会更容易喜欢上阅读。同时,家庭阅读还能促进家庭学习氛围的形成。

书籍是文化的载体,优秀的文化传递正能量。如同第十一组《中国话》所说,李白的浪漫、杜甫的激情、苏东坡的豪放深沉、忧伤的雨巷诗词是中国话,李大钊的慷慨激昂、鲁迅的犀利也是中国话。这凝练着

传统文化、爱国情怀的汉语,通过孩子和家长的吟哦响彻在校园内,使人们心中涌上强烈的文化自信和民族自豪。

不管是场下的参与者,还是场上的参赛者,每个人都尽情沉浸这场视听盛宴中。为期2小时的比赛虽然结束了,但是家庭阅读还将在校园内延续。这只是一个开头。接下来,我们会继续在家校间推广家庭阅读品牌。徐洪波说。

## 琅琅读书声再度响彻美丽乡村

24日下午,在庄重的《孙氏家训》诵读中,家庭朗读声又响起在石柱镇塘里村文化礼堂。

塘里,建村于宋,兴旺于明,孙权后裔聚居之地,先祖孙权好学的品格在当地影响深远。这是一座富有文化底蕴的古村落,历史的醇香和诗意的芬芳在这里交融。行走在老青石板砌成的小巷,抬头不经意看到爬出老巷的藤蔓,一景一叶,一砖一瓦都透着诗的芬芳。古老的村庄总能勾起访客的乡愁。去年,全国十几位文学大咖

走访塘里,留下了脍炙人口的诗篇。我喜欢塘里这个名字,是一种不经意的喜欢。如今,诗人大卫的诗歌被应华媚用朗读的形式再度演绎,塘里的朴素、柔情借由朗读者之口悠悠回荡在文化礼堂,表达了村民对故乡的热爱。

朗读传达乡情乡愁,朗读歌颂美丽乡村。作为村党支部书记,孙朝厅带头报名参加家庭朗读比赛,爷爷孙女共同朗读《塘里阶满绿,一个接一个》;孙朝祖家庭朗读《千秋阁序》,深情提出幸为塘里人,引

来村民热情点赞。

台下观众反响热烈,不光是因为选手带来了精彩的节目,更因为朗读者念出了他们的心里话,对家园的热爱。借着这份乡愁的共鸣,朗读的美好渗透在农村的每个角落,走进了村民心里。

短短两周时间,家庭朗读活动从社区走入学校,又在乡村的土壤落地开花。市文广新局局长丁月中说,下一步家庭朗读将走进机关、企业,让翰墨书香卷席永城,让家庭朗读响彻丽州大地。

## 永康锡雕銮驾 宁海闹“龙宫”

通讯员 徐天送 文 应远志 叶文彬 摄

农历二月初二,俗称春龙节、龙头节,是传统龙抬头的日子。这一天,第二届“龙宫、二月二”民俗文化节在我省宁海深甽镇龙宫村隆重举行。旌旗招展,锣鼓喧天,一年一度的銮驾巡演队伍在“保我黎民”的大旗带领下欢欣鼓舞,走街串巷。其中银光闪耀的36件銮驾道具(古兵器模型),是应远志、应鸣放、应国平、吕会社、应金初等五位永康锡雕匠人精心打造的。

銮驾,又名銮舆,指皇帝的车驾,后来逐渐演化,由古代帝王出巡的仪仗队简化而成。銮驾表演是宁海民间一种纯粹的民俗游艺活动。

龙宫村是一个千年古村,以龙命名,不仅是神话传说,更是此地确有许多以龙命名的山水,如龙山、龙溪、龙潭、龙树等,山势峻拔,瀑布飞泻,景色如阆苑仙境。

该村的銮驾锡器毁于战乱时期。为了恢复銮驾表演,村老人协会集资遍访锡匠整整两年,终于打听到永康芝英锡匠有一身炉火纯青的老手艺,会打大型銮驾36对。于是在去年11月初,该村村民来永康与芝英锡匠应远志、应鸣放、应国平、吕会社、应金初等五人签约,经过2个月紧张制作,于12月底完成了这套重200公斤、造价28万元的36件銮驾锡器。

这是近半个世纪来永康锡匠首次打造的銮驾锡器,也是对永康工匠精神的礼赞,为永康锡雕发展史写下了浓墨重彩的一笔。



永康锡雕大型銮驾

**房屋转让**  
8189 金胜路整幢房屋转让 15857980588 530588  
**前仓厂房出租**  
8191 工业区厂房6000㎡ 办公宿舍楼新3000㎡ 有喷涂流水线上二三四楼 13605891985 686985  
**永化路厂房出租**  
8192, 1-3层 1730㎡。 电话:13858900168  
**芝英二期厂房转让**  
8193 占地12000㎡,中介勿扰。18869929960  
**世纪华城套房转让**  
8197 棚头江景房143㎡, 270万。15058589998  
**兰溪厂房出租**  
8201 地下长河附近 2000-10000㎡,有宿舍、办公楼,有行车,变压器1600千瓦,适合做铸造,可分租。13806777548, 285055, 13806770249  
**王染店幢房转让**  
8211 东棚头二间半。电话13506797833 657833  
**白云厂房出租**  
8222, 3400㎡,大货梯,宜装配。13858937797  
**房屋急转**  
8220 现有世贸中心办公楼800㎡急转,半装修,直接更名,无税;另有白垵里嘉园别墅和高川花苑别墅毛坯房转让。15258946829 630829  
**厂房第二层出租**  
8230 十里牌夏溪厂房地2500㎡。18006505522  
**标准厂房出租**  
8235 九龙湖西路两层共1700㎡整体出租。13605890888 513698  
**厂房出租**  
8252 二楼500㎡,三楼660㎡,十里牌红绿灯路口。13819909506  
**营业执照遗失公告**  
8240 永康市东城隆科茶行遗失永康市市场监督管理局2017年3月16日核发的统一社会信用代码为92330784MA28Q7JJ5K营业执照(副本),声明作废。  
永康市东城隆科茶行 2018年3月28日 声明  
8240 永康市东城隆科茶行遗失永康市市场监督管理局2017年3月15日发的食品经营许可证(正本),证号:JY13307840172419,声明作废。  
**营业执照遗失公告**  
8242 永康市西城大王椰装饰材料店遗失永康市市场监督管理局2017年5月25日核发的统一社会信用代码为92330784MA29LPE6X2营业执照(正本),声明作废。  
永康市西城大王椰装饰材料店 2018年3月28日  
**营业执照遗失公告**  
8232 永康市东城油仙电子商务商行遗失永康市市场监督管理局2016年4月12日核发的注册号为330784611251791营业执照(正、副本),声明作废。  
永康市东城油仙电子商务商行 2018年3月28日 声明  
8253 池华、杨艳艳夫妇遗失孩子池翎铨2012年7月6日的出生医学证明(正页),出生证号:L330673978,声明作废。